北京人民艺术剧院
表演学员培训班有关问题解答

一、关于办班
1.为什么要举办表演学员培训班？
北京人艺六十余年的历史上，一部部精品和一代代艺术家共同成就了这所剧院的辉煌，而对于艺术人才的培养、选拔和储备也始终是剧院工作的重点。如今，北京人艺国际戏剧中心正在如火如荼地建设过程中，即将于2021年投入使用。届时，人艺将实现五个剧场同时运营的体量，这对人艺的人才储备提出了新的要求。举办这次学员培训班，就是要以更灵活的机制批量培养引进人才，为人艺未来的发展提供坚实的人才队伍支撑，为北京文化中心建设添砖加瓦。
2.表演学员培训班和以前的人艺学员班有何不同？
这次的表演学员既不同于以往北京人艺自己培养演员的“团带班”，也不同于与艺术院校联合招生的“合办班”，而是从具有一定经验的专业艺术人才中选出优秀力量，进行具有人艺风格的专业表演训练，并从中选拔人艺舞台未来的生力军。这既是一个全新的表演人才培养模式和机制，也是人艺艺术传统的又一次传承。
二、关于报考
3.哪些人可以参加报名？不是北京户籍，可以报名吗？如果本人不在京，能否委托他人代为报名？
凡符合招考公告中报考条件的人员均可以报名。
此次是面向全国范围招考，不是北京户籍也可以报名。
报名不能委托他人代理，必须本人到场，否则不予受理。
4.专业和学历学位未达到报考条件的，能否报名？
具有二级演员及以上高级职称，或者曾获得行业认可的重要表演奖项的，在专业和学历学位条件上可适当放宽，可以参加报名。
5.报名时需要注意哪些事项？
（1）本人要带齐报名所需材料，否则将不予受理。
（2）请按现场标识或引导人员提示完成报名流程。
（3）考生可在公告规定的5天时间（2019年10月21日至25日）中任选时段前来报名，以错开集中报名的高峰期。每天受理报名的数量将根据时间因素予以调控。
（4）报名手续完成后，将给考生发放《报名登记确认码》，该码具有唯一性，将持续使用至考试结束，切勿丢失。
（5）建议报名人员绿色出行，报名地点将不予提供停车场地。
6.如何查询是否通过资格审核，考试如何通知？
报名结束后将进行资格审核，并于10月29日前在北京人艺官网发布通过审核且获得参加初试资格的人员名单，名单以报名登记确认码显示，考生可在网上查询。
每轮考试，均以短信形式通知入围的考生，内容包括考试时间、地点及应考准备提示。入围新一轮考试的名单将同时在北京人艺官网公布。
请考生务必保持报名登记表中填写的手机号信息畅通，否则如因电话联系不畅造成未能及时参加考试的，后果由考生自行承担。
7.考试如何安排，会考哪些内容？ 
考试分四轮：按照专业初试、专业复试、笔试、面试的顺序进行，每轮考试均进行一次筛选。
	专业考试以话剧表演片段、独白以及声乐、形体等基本功为主要内容。
笔试以专业理论和公共文化知识为主要内容。
面试以综合考察为主。
8.报名和培训是否需要费用？
不收取报名费和培训费。
三、关于培训
9.培训班的教学计划是如何安排的？
培训主要分为两个阶段，每个阶段约半年时间：
第一阶段为集中教学和训练阶段，以表演专业课、片段练习和基本功强化训练为主要内容。 
第二阶段为进组专业实践阶段。安排学员分批次进入剧目的排练演出中，与人艺演员同台开展专业实践，同时安排专业老师进行跟踪指导。
10.培训班如何管理？师资力量是怎样配置的？
培训班设有专门的班主任和助教，负责培训班的日常管理和教学记录。
师资力量将以北京人艺艺术家为主，同时会邀请院外的艺术家和专家、教师一起参与教学授课。
11.培训地点在哪？能解决学员食宿和交通问题吗？
培训地点将以北京人艺所属首都剧场、实验剧场和菊隐剧场为主要场地，根据需要进行临时调整。
培训期间的食宿和交通等问题由学员自行解决。
12.培训期间如有特殊情况能请假吗？
培训班制定有学员考勤制度，对请假做了相应规定。如有特殊情况需请假的须得到批准后方可休假。
13.培训班对学员是如何要求的？
为确保培训班工作顺利开展，学员在开班前须与剧院签订《培训协议书》，协议内容将明确学员应遵守的规定要求和纪律，以确保协议双方的合法权益。
14.培训期间有考核与淘汰机制吗？
培训期间，将在不同阶段安排相应的专业考核，对考核表现较差的学员，将根据《培训协议书》以及相关规定，取消其继续参加培训的资格。
15.培训结束后有何安排？
培训结束，经考核合格的学员将获得北京人艺颁发的《表演学员培训班结业证书》，考核与表现特别优秀的将被选聘为北京人艺签约制演员。
16.如何理解北京人民艺术剧院签约制演员？
签约制演员是北京人民艺术剧院非事业编工作人员，与剧院签订合同，参加剧院的排练演出等工作，享受相应的工资福利和社保待遇。签约制演员不能解决北京户口。
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